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ІГРОВА ТЕРАПІЯ ЯК ЗАСІБ КОРЕКЦІЙНО-
РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ ДІТЕЙ,  
ЩО ЗАЇКАЮТЬСЯ 

 
Ігрова терапія є одним з найефективніших засобів комунікації, навчання та 

виховання, що передбачає розв’язання важливих технологічних завдань 
формування особистості дитини, що заїкається. Саме засобами ігрової терапії 
виводять маленьку дитину, що заїкається з її реального побутового повсякденного 
життя, запобігають складанню стереотипів сумніву й недовіри до своїх сил.  

Ігрова терапія належить до традиційних і визнаних методів навчання і 
виховання дошкільників, що заїкаються. Задовольняючи дитячу допитливість, гра 
допоможе залучити їх до активного пізнання оточуючого світу, оволодіти 
способами пізнання зв’язків між предметами та явищами. 

Не одноразово стверджувалося, що комунікативну компетентність дитини 
найкраще можна досягти, граючись із нею, оскільки кожна гра виконує важливу 
виховну, гносеологічну, мислетворчу, інтерактивну, перцептивну, експресивну та 
комунікативну функції, формує типові навички соціальної поведінки та систему 
цінностей дитини з мовленнєвими порушеннями, а саме із заїканням. 

Негативні чинники, що впливають на ігрову діяльність дітей із заїканням, 
полягають у недоліках мовленнєвого розвитку, зокрема у недосконалій 
звуковимові, збідненому словниковому запасі, порушенні граматичного 
мовленнєвого складу, а також зміні темпу мовлення [1]. 

При заїканні у дітей часто напружені м’язи обличчя, губ, язика, пальців рук, 
тому дуже важливо навчити дитину м’язовому розслабленню під час мовлення в 
процесі гри. 

Зазначимо, що великий успіх досягається в роботі з дітьми, що заїкаються з 
виправлення недоліків мовлення, якщо спеціальні заняття і вправи проводяться 
саме в ігровій формі. У процесі корекційно-розвивальної роботи у дітей 
дошкільного віку ігрові прийоми ще більш корисні, ніж в звичайних виховних 
заходах. 

Через гру дитині надається змога заявити оточенню про свій позитивний 
потенціал. Саме у грі активізується її рухливість, розвиваються процеси мислення, 
викликаючи в дитини позитивні емоції. 

Ігрова терапія як метод навчання організовує, розвиває дітей із заїканням, 
розширює їхні пізнавальні можливості, виховує особистість. Задовольняючи дитячу 
допитливість, гра допоможе залучити їх до активного пізнання оточуючого світу, 
оволодіти способами пізнання звязків між предметами та явищами. 

Під час гри дитина ознайомлюється з великим діапазоном людських почуттів і 
взаємостосунків, вчиться розрізняти добро та зло. Завдяки грі у дитини формується 
здатність розрізняти свої особливості, визначати, як вони сприймаються іншими, і 
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з’являється потреба будувати свою поведінку з урахуванням можливої реакції 
інших. 

Гра дарує щохвилинну радість, задовольняє актуальні невідкладні потреби, а 
ще – спрямована в майбутнє, бо під час гри у дитини, що заїкається формуються чи 
закріплюються властивості, вміння, здібності, необхідні їм для виконання 
соціальних, професійних та творчих функцій у майбутньому. І скрізь, де є гра, панує 
здоров’я, радість дитячого життя. 

У процесі гри у дітей із заїканням виробляється звичка зосереджуватися, 
самостійно думати, розвивати увагу. Захопившись грою, діти не помічають, що 
перестають заїкатися. Коли логопед використовує на занятті елементи гри, то під 
час заняття створюється доброзичлива обстановка, у дитини виникає бадьорий 
настрій, бажання долати труднощі. Плануючи логопедичне заняття, логопед має 
зважати на кожну дитину із заїканням, добирати ігри, які були б цікаві й зрозумілі 
їй. 

В грі формується багато особливостей особистості дитини, що заїкається. В грі 
виробляється спритність, витримка, активність. Гра – це праця, це школа 
спілкування дитини. Гра тільки здається легкою, насправді вона потребує, щоб 
дитина яка грається, віддавала максимум своєї енергії, розуму, витримки, 
самостійності. Гра постійно стає напруженою працею і через зусилля веде до 
задоволення та долання мовленнєвих недоліків. 

Ігри повинні приковувати нестійку увагу дитини, що заїкається до вивченого 
матеріалу, додавати нові знання, змушувати її напружено мислити. Важливою 
являється їх виховна сторона. Гра вимагає від дитини уяви, вміння швидко 
знаходити правильне рішення. 

Саме в іграх розпочинається невимушене спілкування дитини, що заїкається з 
іншими дітьми, взаєморозуміння між вихователями, логопедом та оточуючими їх 
людьми. У процесі гри в дитини виробляється звичка зосереджуватися, працювати 
вдумливо, розвивається увага, пам'ять, жадоба до подолання труднощі. 
Задовольняючи свою природну невсипущу потребу в діяльності, в процесі гри 
дитина «добудовує» в уяві все, що недоступне їй у навколишній дійсності, у 
захопленні не помічає, що перестає заїкатися та пізнає нове, запам'ятовує, 
орієнтується в різних ситуаціях, поглиблює раніше набутий досвід, порівнює запас 
уявлень, понять, розвиває фантазію. 

У логопедичній практиці з дітьми, що заїкаються, ігри – джерело морального і 
розумового розвитку, умова, формування особистості, мовлення і навичок 
спілкування. Саме у дидактичній грі найбільш ефективно можна здійснювати 
корекційний вплив на всі сторони мовлення (лексичну, граматичну, зв’язне 
мовлення) і особистість дитини, яка заїкається, завойовуючи її любов і довіру, 
долаючи її сором’язливість у звичній і доступній для дитини формі діяльності.  

Різні види дидактичних ігор набувають на логопедичних заняттях з дітьми, що 
заїкаються, свого корекційно-розвивального значення та змісту. Це виражається з 
одного боку, у корекційному навчанні навичкам правильного мовлення і поведінки 
дитини одночасно з її розумовим та фізичним розвитком (дидактичні основи). З 
другого боку, при цьому відбувається корекційно-виховний вплив на формування в 
неї соціально-особистісних якостей, які визначають її правильні стосунки і 
взаємодію з оточуючими людьми (психокорекційні основи). Ефективність 
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логопедичних занять від використання дидактичних ігор суттєво підвищується [2]. 
В роботі з дітьми (особливо молодшого і молодшого шкільного віку) ігрова 

терапія є одним з головних методів втручання, корекції і розвивальної роботи, тому 
дослідження особливостей використання ігрової терапії в соціальній роботі з дітьми 
має теоретичне і практичне значення. 
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